

寻访“天津摇篮” 这儿也有“三江口” 这儿也有“天后宫” 热闹的津门让宁波人倍感亲切



第二站·天津

前日、昨日两天,《大运河:我们的未来生活》全媒体行动采访团在第二站——天津马不停蹄采访,寻访运河古迹,探访历史古镇,请教文化专家……一幅古色古香的天津画卷跃然而出,而津门与宁波的密切关联也让记者颇感亲切与自豪。

记者 李臻



天津三岔河口西岸古文化街。周建平 摄

津门与宁波关系密切

我们首先来到的是天津大学城市规划设计研究院,向副院长朱阳请教。他是当地的“运河通”,在他的带领下,研究院设计了中国大运河(天津段)保护整体规划。

朱阳热情地向记者介绍了天津段运河的“前世”、“今生”及未来,并着重推荐了全长174公里的天津段中最为值得关注的几个节点。而后的行程中,记者按图索骥,一一寻访。

三岔河口 寻访“天津摇篮”

记者寻访的第一站是天津的三岔河口。站在宏伟的金钢桥上,极目四周,北运河上的“天津之眼”摩天大轮赫然在目,河面视野开阔,两岸建筑颇具特色。在感到现场壮观之时,记者油然而起还有一股亲切感,因为马上联想到了阿拉宁波的三江口,的确,这个三岔河口和宁波的三江口有很多相似之处。

众所周知,宁波的三江口的奉化江、姚江与甬江交汇,成为甬城的发祥地。同样,天津三岔河口作为南、北运河与海河交汇之地,河海运输在这里衔接,这里曾是天津最早的居民点、最早的水旱码头、最早的商品集散地,因此有“天津摇篮”的美称。古人曾对天津三岔河口作出这样的描述:“晓日三岔口,连樯集万艘”。

和宁波类似,天津的运输方式也是“河海联运”。所不同的是,在漕运时,宁波多为运出,而天津则为运入。元朝时,当地改直沽寨为海津镇,三岔河口成为海运、漕运的南粮船队的必经之路,一时出现的繁荣景象,更有“万商辐辏之盛,亘古未有”的记载。而在三岔河口,将漕粮、绸缎、建筑材料等由海船改运河船,直接走北运河运送至北京。而宁波的沙船也将渤海湾地区的物资运回甬城。

“在研究设计这个规划过程中,我了解到天津和宁波从历史到现在都存在很密切的关系,两者因为运河结缘,也因为海洋结缘。”朱阳告诉记者,他建议记者可以去看看天津的古文化街、估衣街一带。

由于运输需要,运河和海河的船只大多在这里停泊,各种商品在这里装卸,商品贸易繁荣。这里不但有钞关、盐关、直隶总督衙门及各种衙署,而且各种宗教场所也集中在这一带。如望海楼天主教堂、大悲禅院、妈祖天后宫、文庙及运河河神庙等,充分体现了天津五方杂处、华洋杂处的特点。

说到妈祖天后宫,朱阳提到:“我去年去过宁波,了解到宁波也有天后宫(现名为庆安会馆)。”原来,为了尊重南方海运船民的妈祖信仰,元世祖忽必烈下诏在大直沽敕建天后宫,妈祖文化从此传入天津,而宁波则是妈祖文化北传的中转站。

三岔河口发展为天津最早的商品集散地,天津也成为中国北方水运交通枢纽。南运河两岸新建的码头、货栈、商店、客栈如雨后春笋。竹竿巷、大胡同、

北大关、锅店街、针市街、侯家后等地逐渐成为商贾云集、店铺林立。昨日,记者探访了其中的估衣街,虽是老街名,如今已改造成繁华的商业市场,挂着“百年老店”字号的店铺一家挨着一家,诉说着这条街巷的悠长历史。

记者了解到,天津曾建有浙江会馆。当年,外地商人来津经商,组织同乡会,在运河两岸建起会馆,如闽粤会馆、豫章(江西)会馆、山西会馆等。据介绍,南方的江浙商帮经济实力较强,商船虽不如闽粤商船大,但一出行总是十几艘甚至几十艘列队而来,亦颇见规模。史称天津所有南货,均由上海、宁波沙船载运而来。早在清初,浙江人就在户部街北原镇仓关帝庙遗址上集资建立了浙江乡祠,这是会馆的雏形,康熙、乾隆年间两次重修。

其中,比较知名在津从商的宁波人有鄞县秦氏、吴氏,慈溪董氏、孙氏、镇海李氏、乐氏等。值得一提的是,清顺治年间迁津的慈溪商人严应彪,其孙严克宽于1870年曾任长芦盐区纲总,其曾孙即严修(严范孙)为我国著名的教育家,因创办天津南开大学而享誉海内外。

《新侨报》社六周年庆 为读者送文化大餐 邓丽君经典唱响大剧院



王泓 摄

本报讯(记者 林昊)昨晚,“邓丽君经典歌曲戴妮演唱会”暨《新侨报》社六周年庆典在宁波大剧院举行。1500多位《新侨报》的忠实读者参加了本次庆典活动。

《新侨报》的这份文化大餐回馈了读者的持续陪伴。静静聆听、齐声合唱、挥舞双臂、热情献花……现场观众度过了一个愉快而有意义的欢聚之夜。

据一份最新行业权威报告显示,新侨报系列媒体的订阅量、综合经济指标、版面内容,在浙江省同类周报中位列前茅,跻身中国城市周报十五强。

明晚《妈妈咪呀》和您见面 张柏芝登台“飞天”

明日21:10东方卫视《妈妈咪呀》节目将迎来首位外籍妈妈,中西文化的碰撞让观察员黄磊大谈“婆媳关系”;功夫底子不俗的张柏芝攀上近2米高的绳索。

“我不只是个老外,我不是那么奇怪……”这位妈妈刷着吉他,用铿锵有力的节奏和京味十足的歌词演绎摇滚歌曲,架势堪比天后艾薇儿。《我不只是个老外》这么顺溜的歌词是加拿大妈妈国子玉自己写的,长长的歌词搭配摇滚腔,让观察员赞叹不已。在台上,她不但讲述了与中国丈夫浪漫的跨国恋情,还对婆婆猛夸了一番:“婆婆很辛苦,照顾我们的孩子,她烧的菜还特别好吃,我离不开她。”

来自山东的陈媛今年26岁,是一名自由的杂技演员。她坦言,由于要维持生计,不得不在孩子断奶后马上出来演出。舞台上,她与同为杂技演员出身的丈夫共同表演高难度的杂技舞蹈。两人在地面上完成了一系列高难度托举技能后,开始吊着威亚慢慢升空。在旋转中完成了翻转、飞跃等动作,两人在空中拥吻的唯美一幕引发了全场热烈的掌声。

观察员席上的张柏芝看了两人的表演后摩拳擦掌。做了几个简单的热身运动后,张柏芝与陈媛的丈夫轻松完成了托举动作。不够尽兴的她还尝试了一把吊威亚——她握着陈媛丈夫的手,两人在旋转中缓缓升空。 关关

苏宁双线放送 7000万 引爆五一家电消费热潮

五一黄金周拉开序幕,宁波家电市场迎来了2014年迄今为止的销售狂潮。据了解,截至到5月1日,苏宁销售已超去年同期,日均人流数万。

五一大家惠 全民动起来

五一期间,各品类新品和特惠产品大批量集中推出,TCL么么哒、HTC M8、HTC D616w、美图2、夏普S1等明星单品已扎堆亮相,线上线下同步销售,让利促销,价格直降将再次吸引消费者的眼球。

本次五一促销,苏宁给出了足够的诚意,从货源、赠品、价格直降、折扣、终端布展等方面调拨数亿的资源为五一大促保驾护航,五一苏宁

携手各大家电品牌,整合行业上下游资源,依托线上线下的平台采购优势,产品在价格力度上得到了保障。

合资32吋LED彩电一款仅售987元,名牌1匹冷暖空调一款仅售1499元,iPad-mini16G一代仅售1899元……给力的价格引起了新一轮抢购。

五一来苏宁 店购网购都便宜

提前于五一,苏宁易购线上红包活动早已隆重登场,此次苏宁放送7000万让利消费者,即日起至5月5日,苏宁每天送出5万个红包,消费者可通过PC端、苏宁易购客户端、易购宝客户端等方式充值易购宝或者

零钱包参加此活动,活动期间,消费者单笔充值100元即有机会赢取100元红包。赢取的红包可用于除特价、抢购、团购、虚拟之外的苏宁自营商品以及参加活动的平台所有商品。

“价”日延续 苏宁多重让利火热进行中

“五一”黄金周假期仍在继续,苏宁的多重让利也仍火热进行中!苏宁方面表示,除了线上推出充100抢100活动外,各地品类也在新品上市期推出了特价、满减、爆款等多重活动。购单品满仟返佰上不封顶,购套餐满额最高返2000元双线通用券。广发、中国、建设、工商等多家银行均启动了来苏宁刷卡购物满额享0首付、0手续费、0利息三零分期活动,刷卡大

银行卡另有满额送超市卡活动回馈广大消费者。

不仅如此,针对五一销售高峰,苏宁在售后服务、门店服务、物流配送等方面提供全方位360°的服务。“15天无理由退换货”,充分保障了广大消费者的“后悔权”。2000多名客服将全天候24小时提供专业的一站式服务。对于大宗购物的消费者,苏宁设立全程导购人员陪同,专享绿色通道,便捷完成整个付款流程,省心省时,为消费者带来全方位的服务响应机制,保证快捷、专业的苏宁服务落到实处。



宁波苏宁官方微信

(长按识别二维码,扫一扫)

天天教育

本栏目由 十方传播 独家代理

广告热线: 0574-83890316 83890318

(招聘业务员数名)

电工培训

一、初、中、高、技师高级技师培训

二、PLC培训;

三、电工初、复训

培训时间: 每周3-6个晚上, 4-10个月结业, 额满开班, 简单备案。

原地址黄鹄新村352号现已搬迁至海曙区新典路46号(宁波职业技术学院继续教育学院)

联系电话: 87848855 王、董、赵老师

宁波市甬江业余学校招生

●宁波大学成人大专、专升本复班5月开班(上课时间另行通知)

●宁波大学成教学院专升本、专升本进修生(免费复班)

招生专业有: 会计学、工商管理、国际贸易、行政管理、人力资源管理、建筑工程管理等。

●会计技术资格(初级职称)考前培训

●会计上岗证考前培训(零基础、通过率高) ●会计继续教育

●成人高中 免试入学 学习期限1年 市教育局发证

报名地点: 1. 柳汀街游河巷118号(市第一医院斜对面爱心献血站旁) 87320573 87320907 (双休日照常)

2. 灵桥路72号3楼(南苑饭店东三市立交桥公交车站旁) 87304457 83884715 (双休日照常)

上课地址: 宁波市灵桥路72号3楼 本校网址: www.nbjyxy.com

宁波工程学院自考全日制招生

一、专业: 工商企业管理、会计(财务企业管理)、国际经济与贸易

汽车营销与售后服务、装潢艺术设计、机电一体化(工程造价)土木工程/道路与桥梁工程

二、层次: 成人专科(本科)+自考专科(本科)

三、优势: 公办学校 管理正规 校园位置好

电话: 87081188 13805882312 (李)

地址: 宁波工程学院翠柏校区北大门二楼 224